

**Государственное бюджетное учреждение Свердловской области
«Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной
помощи «Ресурс»**

Древний город на берегу Чёрного моря.

Евпатория.

**Выполнил: Павловских Кирилл, 15 лет
Педагог: Ермакова В.И.**

Екатеринбург 2019

Цель: Ознакомить читателя с городом Евпатория

Задачи:

Изучить историю и достопримечательности Евпатории.

Собрать материал и разместить в презентации.



Керкнितिда (Каркнितिда) (греч. Κερκινίτις) — древнегреческий город, существовавший с начала V века до н. э. по конец II века до н. э. на западе Крымского полуострова на месте нынешней Евпатории.

В конце VI века до н. э. переселенцы из Ионии, одной из древнегреческих областей, облюбовали уютную гавань Каламитского залива и основали поселение под названием «Керкнितिда». Жители Керкнितिды занимались рыболовством, виноделием, выращивали зерновые культуры.

В середине II века до н. э. город захватывают скифы. Они построили к тому времени несколько городов и укреплений в предгорной части Крыма и создали собственное государство со столицей — городом Неаполь (на окраине современного Симферополя).

Не в силах одолеть скифов самостоятельно, греки обратились за помощью к понтийскому царю Митридату VI Евпатору, который прислал херсонеситам на помощь войско во главе с полководцем Диофантом.

Жители Керкинитиды, укрывшиеся во время войны за стенами Херсонеса, так и не вернулись в свой разорённый и разрушенный город.

В IV в. н. э. в Крым ворвались орды гуннов и окончательно смели остатки ещё теплившейся цивилизации.

Кочевые народы (гунны, булгары, хазары, печенеги, половцы) как волны сменяли друг друга и тонули во тьме веков, оставляя на древней земле Крыма могилы своих воинов и изваяния «каменных баб» на курганах.

На месте нынешней Евпатории была воздвигнута хорошо укрепленная крепость, которую крымские татары называли Кезлев или Гезлев.

В XVI веке Гезлев превратился в большой торговый город-крепость. В гавань приходили суда из Малой Азии, приезжали русские купцы.





Вид города с моря (открытка, 1916)

Русско-турецкая война 1768-74 годов, положила конец османскому господству и по Кючук-Кайнарджийскому мирному договору 1774 года османы отказались от претензий на Крым. Указом Екатерины II 19 (30) января 1784 Гезлев получил статус уездного города и новое имя. Евпаторией он был назван в честь царя древнего Понта Митридата VI Евпатора. Понтийский царь часто выручал жителей Керкинитиды при нападениях скифов, присылая полководцев с большим войском.

В начале XIX века в городе был построен новый порт, ставший одним из самых крупных в Крыму, в 1840 году начато строительство городской набережной. К 1840-м годам в Евпатории проживало около 11 тысяч человек.

В XIX веке Евпатория стала главным культурным центром крымских караимов.

В конце XIX столетия Евпатория стала быстро набирать популярность как курорт. В 1914 году в городе открыт трамвай, в 1915 проведена железнодорожная дорога Сарабуз — Евпатория от Лозово-Севастопольской железной дороги.

16 мая 1916 года Евпаторию посетил император Николай II с семьей, они ознакомились с лечебными факторами города, лечебницами и санаториями.

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ ЕВПАТОРИИ



**Здание на Театральной
площади**



Караимские Кенасы — Караимы — тюркский этнос, представителей которого в странах бывшего СССР меньше 2000 человек.

Кенаса — религиозное учреждение, в котором проводились службы на древнееврейском языке Ветхого завета.



Турецкие бани. Их построили во времена Крымского ханства и использовали почти пять столетий.



**Собор
Святого
Николая
Чудотворца**

**Мэрия города
Евпатория**





**Памятник на
привокзальной
площади
Евпатории**

**Театр
им. Пушкина
в Евпатории**





Соборная пятничная мечеть в Евпатории - самая большая и величественная мечеть Крыма. Мечеть Джума-Джами (Хан-Джами) - это наследие хана Давлет I Героя, заложенная им еще в 1552 году.



Дельфинарий









Список используемых ресурсов:

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D0%95%D0%B2%D0%BF%D0%80%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B8
<http://ltravel.ru/vypatoriya-dostoprimechatelnostj-vazvlecheniya.html>
<http://www.liveinternet.ru/users/3496353/p/396939638>